



# NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA • XXXII. ÉVFOLYAM 12. SZÁM • 2025. ÁPRILIS 28.

## Szín pompás tavasz



Ez a belvárosi kép is bizonyítja, Nyíregyháza nem véletlenül kapta a legvirágosabb nagyváros kitüntetést tavaly, persze nemcsak ezért, hiszen az elismerés kiemelte a város példaértékű közösségi és környezeti innovációit. A nemzetközi zsűri pont két hónap múlva érkezik, hogy meggyőződjön róla: Nyíregyháza megfelel a kihívásoknak.

## A májusi hosszú hétvégén is irányítják a parkolást

**Jól vizsgázott a húsvéti időszakra eltervezett parkolást segítő rendszer: a túlszűfolt hétfő kivételével elszórt az autók által okozott közlekedési terhelés, hiszen sikerült feltölteni az addig kevésbé használt parkolókat. Az önkormányzat ezt tervezi a közelgő májusi hosszú hétvégén is, hiszen jó idő esetén ismét tízezrek indulhatnak Nyíregyháza-Sóstógyógyfürdő felé.**

A cél az volt a húsvéti időszakban, hogy a rendőrség és a közterület-felügyelők irányításával, segítségével a Sóstóra látogatók minél hamarabb parkolóhelyet találjanak. Ezért a Nemzeti Gyógyhelyre érkezőknek már a bevezető úton felhívták a figyelmüket a kevésbé ismert és használt lehetőségekre.

### Segítik a díjmentes parkolást

A Sóstói Múzeumfalu melletti parkoló így végre betelthető, és az ünnepi időszakra szintén ingyenesen megnyitott, Parkfürdő melletti több száz férőhelyes parkoló is enyhítette a zsúfoltságot. Képzelnék csak el: akik itt nem találtak volna helyet információk hiányában vagy kényelemből, valószínűleg mind másokat akadályozó helyen álltak volna meg... Az elv megmarad a majálisos hétvé-

ge négy napján is. Eszerint most is lesznek egyenruhások és közterések az út szélén és a parkolók környékén, és továbbra is díjmentesek lesznek a plusz nagy parkolók a skanzen melletti füves területen, valamint a fürdő bejárata melletti, tavaly kialakított részen. Nem változik a kérés sem a nyíregyháziakhoz, mely szerint, ha tehetik, válasszák a közösségi közlekedést (8-as buszcsoport és 55-ös viszonylat), vagy a még zöldebb, egyéni módokat (kerékpár, roller stb.).

### Most is lesz ingyenes körjárat

A húsvéti kísérlet alapján újra megjelenik a Volán körjárata a kínálatban, a tapasztalatokat értékelve módosított útvonalon. Eszerint a városvezetés kérésére május 1. és 4. között újra jár a ZOO felirátú midibusz, 9.00 és 18.00 között a tervek szerint 20-30 percenként. A logika ugyanaz: a skanzen melletti parkolótól az attrakciókig szállítani a turistákat, mégpedig a következő útvonalon. A múzeumfalu után érinti Sóstógyógyfürdő végállomást (a Parkfürdő parkoló miatt), majd a város felé indulva a Krúdy Vigadónál és az állatparknál a szokott megállóhelyeken vesz fel és tesz le utasokat – egyébként utána a Kemecei útról a sóstóhegyi vegyesboltnál fordul balra a

## Zöldítő kiállítás

**A környezettudatos szemléletformálás kerül a fókuszba a Kállay Gyűjtemény és az ÉAK közös kiállításán.**

A Kállay Gyűjteményben a Föld Napján nyílt meg a Zöldítő című interaktív kiállítás, amely játékos formában hívja fel a figyelmet a szelektív hulladékgyűjtés és a fenntarthatóság fontosságára. Az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft.-vel együttműködésben megvalósult tárlat a környezettudatos szemléletformálás mellett a múzeum történelmi értékeire is ráirányítja a figyelmet, kultúra és környezetvédelem találkozik a helyszínen. A kiállítás május 4-ig ingyenesen látogatható minden korosztály számára, ahol a nézők megtapasztalhatják a fenntarthatóság tanulható, sőt szórakoztató is lehet. A Zöldítő kiállítás arra emlékeztet, hogy a fenntarthatóság nem egyszeri döntés, hanem tudatos, mindennapi gyakorlat. A szemléletformálás pedig már ma elkezdődhet – hiszen a jövőnk a jelen döntésesein múlik.



## Pezsdülő Bencs Villa

**Április 22-én ünnepélyes keretek között nyílt meg és július végéig látogatható Pogány Gábor Benő Munkácsy-díjas szobrászművész Mikrokozmosz című kiállítása a Bencs Villában.**

A tárlat a művész negyvenéves alkotói pályájának válogatott darabjait mutatja be, különös hangsúlyt fektetve az éremművészet részletgazdag világára. Az együttműködés a Bencs Villa látogatottságának növelése érdekében született meg a kortárs magyar szobrászművészet meghatározó alakjával. Az alapja pedig az, hogy néhány héttel ezelőtt Hankó Balázs miniszter bejelentette, a vidéki és közös fenntartású színházak kiemelt támogatásban részesülnek. Ez a támogatás számos olyan lehetőséget teremt, amelyre korábban nem volt mód, többek között a Bencs Villa programkínálatát is bővítheti a működtető Móricz Zsigmond Színház, de ugyanígy tovább gazdagíthatják a Rózsakert Szabadtéri Színpad és a VIDOR Fesztivál kínálatát, miközben a teátrum alapműködését is támogatja ez a forrás – jelezte Kirják Róbert igazgató.



Berenát utcára –, és újra Sóstógyógyfürdő végállomáson áll meg a múzeumfal felé.

Ezen túl fontos megjegyezni, az sem változott, hogy továbbra is tilos a Sóstói út szélén hagyni a járműveket, a szabálytalansággal akadályozva mindenki más közlekedését, ráadásul ezzel a balesetek kockázata is nő. Kellemes pihenést kívánunk!

# Inváziós növények káros hatásai városi környezetben

A lakosság aktív részvétele is szükséges az őshonos fajokból álló ökoszisztéma megőrzésében

A városi környezetek zöldterületei, mint parkok, kertek és fasorok, nemcsak esztétikai értéket képviselnek, hanem fontos szerepet játszanak az ökológiai egyensúly fenntartásában is. Azonban a város ideális környezetet nyújt az inváziós növények számára is. A Halmi-Hódos Katinka városi főkertész által készített cikk célja, hogy bemutassa az inváziós növények városi környezetben való jelenlétével kapcsolatos problémákat, azok ökológiai és társadalmi hatásait, valamint a vonatkozó jogszabályi környezetet. Ezen kívül áttekintjük azokat a gyakorlati megoldásokat és módszereket is, amelyek segítségével a városok csökkenthetik az inváziós növények negatív hatásait, és fenntartható módon kezelhetik őket.

## Mi az inváziós növény?

Az inváziós faj nem egyenlő az idegenhonos faj fogalmával. Az idegenhonos faj nem őshonos az adott területen, emberi tevékenység következtében kerül oda. Nem feltétlenül káros, ha jól beilleszkedik a hazai ökoszisztémába. Az inváziós faj olyan idegenhonos faj, ami gyors szaporodásával kárt okoz a hazai ökoszisztémában. Nem minden idegenhonos faj képes ilyen mértékben alkalmazkodni. Inváziós faj az, amely gyorsan terjed, és kárt okoz a természetes ökoszisztémákban, kiszorítja az őshonos fajokat, csökkenti a biodiverzitást.



## A bálványfa is kiszorítja a „versenyársakat”

Ilyen például az *Ailanthus altissima* – bálványfa (melyet a köznyelv sokszor tévesen „ecetfa”-ként emleget), amely gyorsan terjed, elnyom más növényeket, illetve nagyon nehéz kiirtani. Az inváziós növények a helyi növényfajokat kiszorítják a versenyben, mivel gyakran gyorsabban nőnek, és több tápanyagot vagy fényt igényelnek. Ez csökkenti az élőhelyek diverzitását, mivel a helyi ökoszisztémákban jelenlévő őshonos növények nem tudnak megfelelően fejlődni, vagy teljesen eltűnnek.

## Módosítják az élőhelyet, megzavarják az ökoszisztémát

Inváziós növények gyakran módosítják az adott élőhelyet a saját igényeikhez, például megváltoztathatják a talajkémiai. Erőteljes gyökérzetükkel elvonják a környező növényektől az ásványi anyagokat és a vizet. Az inváziós növények tehát különféle módokon megzavarják az őshonos ökoszisztémákat: csökkentik a biodiverzitást, megváltoztatják az élőhelyek jellemzőit, és kiszorítják az őshonos fajokat. Az inváziós növények nemcsak a növényvilágra, hanem az őshonos állatvilágra is hatással vannak. Mivel az állatok az őshonos növényekhez alkalmazkodtak, előfordulhat, hogy az inváziós növények nem nyújtanak megfelelő táplálékot számukra, vagy nem biztosítanak megfelelő élőhelyet. Nyíregyházán a legnagyobb veszélyt a bálványfa és a fehér akác terjedése okozza.



## Inváziós növények városi környezetben

Az inváziós növényfajok a városi környezetben rendkívül gyorsan és hatékonyan képesek terjedni, mivel az urbanizált területek több szempontból is kedveznek számukra. A városokra jellemző gyakori zavarások – például építkezések, bontások, útkarbantartások, zöldterületek bolygatása – új, nyílt élőhelyeket hoznak létre, ahol ezek a fajok könnyedén megtelepedhetnek. Ezzel szemben az őshonos növények gyakran nem tudnak megfelelően regenerálódni az ilyen zavart körülmények között. A városi mikroklíma, különösen a hőszigetelés, enyhébb teleket és melegebb nyarakat eredményez, ami elősegíti a melegkedvelő, gyors növekedésű inváziós fajok megtelepedését és túlélését. Emellett a városi talaj gyakran tápanyagban gazdag, szennyezett, vagy tömörödött, amit az inváziós növények jobban tolerálnak, mint sok őshonos faj. Mivel ezek a fajok gyakran nem rendelkeznek természetes ellenségekkel az új élőhelyen, sem betegségek, sem növényevők nem szabályozzák az állományukat, így versenyelőnybe kerülnek.

Összességében az inváziós növényfajok gyors terjedése a városi környezetben többcélú jelenség, amelynek kezeléséhez elengedhetetlen a zöldfelületek tudatos tervezése, a rendszeres ökológiai monitoring, valamint az inváziós fajok korai felismerése és visszaszorítása.

## Jogszabályi környezet: ezek nem telepíthetők

Az Európai Unióban az inváziós fajok kezelését az EU Invasive Alien Species Regulation (1143/2014/EU rendelet) szabályozza. Ez a rendelet 2015. január 1-jén lépett hatályba, célja az idegenhonos inváziós fajok megelőzése, korai felismerése, gyors felszámolása és hosszú távú kezelése. Magyarország jogrendszere is egyre szigorúbban kezeli az inváziós növényfajokat. A települési zöldinfrastruktúráról, a zöldfelületi tanúsítványról és a zöld védjegyről 282/2024. (IX. 30.) sz. kormányrendelet 2. melléklete tartalmazza a fás szárú inváziós fajok listáját. A rendelet értelmében közhasználatú területen a fás szárú növény telepítése nem történhet a felsorolt fajok egyedeivel.

## Részesítsük előnyben az őshonos fajokat!

Az egyik legfontosabb lépés, hogy a városi parkokban, közterületeken és kertekben ne telepítsünk inváziós növényeket, mely a lakosság szerepvállalását is előtérbe helyezi. Közterületi faültetéskor az őshonos fajokat részesítsük előnyben, úgy mint a juharok, hársak, kőrisek, illetve tölgyek.

## Védekezés az invázió ellen

Az inváziós növények visszaszorításának leghatékonyabb módja a mechanikai eltávolítás, különösen akkor, ha az invázió kisebb területekre korlátozódik. Kézi gyomlálással eltávolíthatók a kisebb, egyedülálló növények. Azonban figyelni kell, hogy a gyökérzetet is alaposan eltávolítsuk, mivel a legtöbb inváziós növény képes új hajtásokat hozni a megmaradt gyökérdarabokból. A vegyi védekezés akkor jöhet szóba, ha az inváziós növények más módszerekkel nem eltávolíthatók, vagy ha a terület túl nagy ahhoz, hogy kézi beavatkozással hatékonyan kezeljük. A gyomirtó szerek (herbicidok) alkalmazása akkor lehet indokolt, ha az inváziós növények gyorsan és erőteljesen terjednek, és más kezelési módszerek nem elég hatékonyak.

Miután eltávolítottuk az inváziós növényeket, elengedhetetlen az őshonos fajok ültetése a területre. Ez elősegíti a biodiverzitás helyreállítását és megakadályozza, hogy az inváziós fajok újra teret nyerjenek.



## Együttműködés és tudatosság

Ahhoz, hogy sikeresen kezeljük az inváziós fákat, elengedhetetlen a lakosság aktív szerepvállalása. A lakosok mindennapi döntései – mint például a növények kiválasztása a kertekben – hosszú távon hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a városok fenntarthatóbbak, zöldebbek és biodiverzitásban gazdagabbak legyenek. Minden egyes kis lépés, amit a közösségek tesznek, legyen szó a zöldterületek ápolásáról, vagy az inváziós növények eltávolításáról, hozzájárul a városi ökoszisztémák védelméhez, és biztosítja a jövő generációinak is az élhető és változatos környezetet. Az együttműködés és a tudatosság kulcsfontosságú ahhoz, hogy a városok valóban fenntarthatóbbá váljanak.

# Szakmai tanácsok és ünneplés a Bölcsődék Napján

Első alkalommal szervezte meg a Bölcsődék Napját az önkormányzat, a Nyíregyházi Gyermekjóléti Alapellátási Intézmény és a Nyíregyházi Egyetem. A múlt kedden rendezett egész napos, szakmai előadásokból álló programon a bölcsődékben dolgozók munkáját ünnepték az egyetem nagy előadóiban, ahol fontos témákban nyújtottak segítséget a volt, jelenlegi és leendő gyermeknevelőknek.

Még 2010-ben került be a naptárba április 21-e, mellyel hazánk első bölcsődéjének 1952-ben, e napon történt nyitására is emlékeznek. Azóta is azokról szól, akik a



bölcsődék falain belül fáradhatatlanul dolgoznak azon, hogy megfelelő környezetben és gondoskodásban nevelkedjenek a gyermekek. A Gyermekjóléti Alapellátási Intézmény 11 bölcsődét üzemeltet, melynek vezetője, Szanyi Orsolya azzal köszöntötte a rendezvény résztvevőit, hogy a városi bölcsődék színvonala kiemelkedő, ebben pedig nagy szerepe van a szülőknek, az önkormányzatnak és az egyetemnek egyaránt.

## Itt dolgozni hivatás

Hozátette: a szakmában dolgozók munkáját fontos elismerni. – Úgy gondoljuk, hogy bölcsődében dolgozni hivatás. Egy olyan mély, szakmai elköteleződés, amely

a kollégák részéről szívből, türelemből és természetesen szakértelemből fakad. Hiszen ők azok, akik mindennap végzik ezt a nehéz, de ugyanakkor gyönyörű feladatot. S ők azok, akiknek a kezeik alatt az apró csodákból, melyek a gyerekek, magabiztos, kíváncsi kisemberek fejlődnek – fogalmazott Szanyi Orsolya intézményvezető.

## Gyakorlatias tudás

Az intézményvezető úgy látja, magas szintű utánpótlás érkezik a bölcsődékbe az egyetem irányából, ahol népszerű az Alkalmazott Humántudományok Intézetében zajló csecsemő- és kisgyermeknevelő képzés. Dr. Jánvári Miriam Ivett adjunktus az egyetem képviselőjében hangsúlyozta: Nyíregyháza mellett már Mátészalkán is van egy kihelyezett tagozat. Ezekon a szakokon a hallgatók számtalan ismeretet sajátíthatnak el. – Rengeteg pedagógiai, egészségügyi, pszichológiai ismeretet szereznek a hallgatók. A legnagyobb előny, hogy rendkívül gyakorlatorientáltak, hiszen már a képzésük kezdetétől kint vannak bölcsődékben a diákok. Utolsó évük nagy részét szinte teljes egészében ott töltik, hiszen egy összefüggő szakmai gyakorlatuk van, ahol valóban megtapasztalhatják, mit is kell csinálni a bölcsődékben – tájékoztatott a Nyíregyházi Egyetem adjunktusa. Dr. Jánvári Miriam Ivett előadást is tartott a szakmai napon, mellyel tanácsot és útmutatást kívánt adni a bölcsődékben dolgozóknak azal kapcsolatban, miként lehet elkerülni a kiégést a munkában.

## 11 önkormányzati bölcsőde, 770 férőhely

A programon a bölcsődék teljes renoválása is szóba került. Nyíregyháza önkormányzata az elmúlt években folyamatosan dolgozott azon, hogy megteremtse a megfelelő környezetet a gyermekek és a nevelők számára, így korábban 9 bölcsődét teljesen felújítottak, valamint 2 új intézményt nyitottak meg, így a már 11 bölcsődében

összesen 770 férőhelyet biztosítanak a kisgyerekek számára. Jászai Menyhért alpolgármester a rendezvényen kiemelte: a megújult környezetek nagyban hozzájárulnak a gyermekek megfelelő neveléséhez.

## Felújított intézmények, gondozási díj nélkül

– Tudni kell, hogy az alapellátási intézményekben összesen – nemcsak a bölcsődékben, hanem a családok és gyermekek átmeneti otthonaiban – 270 munkatárs dolgozik. Nagyon fontos, hogy ők milyen körülmények között teszik a dolgukat, hiszen életük nagy részét ott töltik. Emellett elsődleges szempont volt, hogy a gyerekek korszerű, biztonságos körülmények között, jól felszerelt bölcsődékben kapják meg a gondozást és ellátást – emelte ki Jászai Menyhért. Az alpolgármester hozzátette: a szülőknek is megnyugvást ad, hogy biztonságban tudhatják gyermekeiket. A nyíregyházi önkormányzati bölcsődék esetében az is előnyt jelent, hogy nem kérnek gondozási



díjat, valamint a gyerekek 82%-a ingyenesen étkezik. A szakmai napon elismeréseket is átadtak annak az 5, bölcsődékben dolgozó munkatársnak, akik az elmúlt években kiemelkedő, példaértékű munkát végeztek.

(Szerző: Csatári Jázmin)

# Az évtized legsikeresebb felvételi időszaka a Nyíregyházi Egyetemen

A Nyíregyházi Egyetem az ország egyik legkiemelkedőbb felvételi eredményét érte el az Oktatási Hivatal friss adatai szerint. Az intézményt több mint 3100-an jelölték meg első helyen, ami 16,7%-os növekedést jelent a tavalyi évhez képest. A legnagyobb érdeklődés idén is a pedagógusképzés, valamint a műszaki, társadalomtudományi, bölcsészettudományi és sporttudományi szakok iránt mutatkozott.

Továbbra is töretlen az érdeklődés a Nyíregyházi Egyetem iránt – sőt, az ideai felvételi adatok alapján az intézmény az elmúlt évek sikeres növekedési tendenciáját folytatja. A 2025. évi általános felvételi eljárás során több mint 3100 jelentkező jelölte meg első helyen az egyetemet, ami közel 17%-os emelkedést jelent a tavalyi évhez képest. Az összes jelentkezőt tekintve is figyelemre méltó a növekedés: februárig összesen 9395-en választották a Nyíregyházi Egyetem valamely képzését, ami több mint 15%-kal haladja meg a 2024-es adatokat.

## Vonzó képzési kínálat

Az eredmények jól mutatják, hogy az egyetem stabilan vonzó képzési kínálatát és fejlődő intézményi háttérrel évről évre egyre több fiatal számára jelenti az első választást – erről adott tájékoztatást dr. Szabó György. – Az országos trendek alapján az ideai évben mintegy 7%-kal emelkedett az első helyes felsőoktatási jelentkezők száma, ami összesen körülbelül 120 000 főt jelent – ez kiemelkedően jelentős növekedés, amely mögött számos tényező állhat. Ezzel szemben a Nyíregyházi Egyetem még ennél is nagyobb arányú bővülést ért el: a 7%-os tavalyi növekedéssel szemben intézményünk 17%-kal növelte az első helyes jelentkezőinek a számát, ami jelenleg 3007 főt jelent – fejtette ki a Nyíregyházi Egyetem rektora.



## Országosan is kiemelkedő

Az ideai jelentkezési adatok országos szinten is kiemelkedő eredményt tükröznek – hívta fel a figyelmet dr. Szabó György. Mint elmondta, a modellváltó intézmények között a Nyíregyházi Egyetem a második, országos összehasonlításban pedig a hatodik legnagyobb arányú növekedést érte el a jelentkezők számában.

## Népszerű képzési területek

A képzési területek szerinti bontásban különösen dinamikus fejlődést mutatott a pedagógusképzés, a műszaki, a társadalomtudományi, a bölcsészettudományi és a sporttudományi szakok iránti érdeklődés, miközben az intézmény nemzetközi szinten is elismert pilótaképzése továbbra is kiemelkedően népszerű a jelentkezők körében. Az első helyes jelentkezések számát tekintve a pedagógusképzés területén is jelentős, közel 24 százalékos emelkedés tapasztalható, valamint a műszaki és társadalomtudományi területeken szintén 20 százalékos meghaladó bővülést regisztrált az egyetem.

## Munkaerőpiac-orientált szemlélet

Az intézmény folyamatosan törekszik arra, hogy képzettségét a munkaerőpiaci igényekhez igazítsa, gyakorlatorientált szemléletével és korszerű oktatási kínálatával kíván stabil alapot biztosítani hallgatói számára a sikeres elhelyezkedéshez. – A Nyíregyházi Egyetem sajátossága, hogy képzési kínálatában kiemelten fókuszál a munkaerőpiaci igényekre. A nagy tudományegyetemekkel szemben nálunk mindig a gyakorlatorientált, praktikus tudás átadása került előtérbe – legyen szó gazdaságtudományról, könyv- és számvitelről, vagy bármilyen műszaki területéről. Ennek eredményeként hallgatóink kezébe olyan diploma kerül, amely valóban piacképes, és amellyel jól felkészülten léphetnek be a munka világába. A térség fejlődését ez a kettősség határozza meg: egyrészt szükség van megfelelő munkaerő-kínálatra, másrészt ennek kielégítéséhez magasabb hozzáadott értékű, versenyképes tudásra is, amely valóban megtérül. Ez az összefüggés magyarázza a jelentkezők számának folyamatos emelkedését is. A családok és a térség leendő értelmisége számára egyértelmű perspektívát jelent a felsőfokú végzettség megszerzése, hiszen a munkaerőpiac akár 50–100%-os bérprémiummal is honorálja a diplomás tudást – hangsúlyozta a rektor.

## A régió fejlődésének motorja

A Nyíregyházi Egyetem tehát nemcsak a hallgatók számát tekintve erősíti pozícióját évről évre, hanem küldetésében is hű marad ahhoz, hogy a gyakorlatorientált, munkaerőpiaci igényekre szabott képzéseivel hozzájáruljon a térség fejlődéséhez. Az intézmény célja továbbra is az, hogy versenyképes tudással és biztos szakmai alapokkal rendelkező diplomásokat bocsásson ki, akik itthon, a régióban kamatoztathatják megszerzett ismereteiket, így erősítve Nyíregyháza és a vármegye gazdasági és társadalmi fejlődését. (Szerző: Kurucz Fanni)



MANFRED  
WEBER

URSULA  
VON DER  
LEYEN

VOLODIMIR  
ZELENSZKIJ

Készült Magyarország Kormánya megbízásából.

VOKS **X** 2025

SZAVAZÁS UKRAJNA EU-TAGSÁGÁRÓL

**NE HAGYJUK,  
HOGY A FEJÜNK  
FELETT DÖNTSENEK!**

# Óvakodjunk a Foxpost és DPD nevében elküvetett csalóktól!

Az egyre inkább felgyorsuló világ, valamint a néhány évvel ezelőtt bekövetkezett COVID fertőzész hullám időszaka lehetőséget ad(ott) arra, hogy minél egyszerűbben vásároljunk online, mindenfajta érintkezés nélkül gyorsan és kényelmesen. Természetesen a csalók ebben is meglátták a lehetőséget arra, hogy hogyan tudnak becsapni másokat. Ezzel a témával folytatjuk a Nyíregyházi Rendőrkapitánysággal indított bűnmegelőzési sorozatot, a tőlük kapott szakmai, ismeretterjesztő anyag alapján.

Sajnos az előbb leírt időszakban megszorodtak az adathalászati csalások, és mai napig is újabb, nem valódi internetes linkekkel próbálják meg kinyerni az áldozatok bankkártyaadatát, melyekkel azonnali hozzáféréshez jutnak az áldozatok bankszámlájához, illetve Netbankjához, így azonnali internetes vásárlásokat és utalásokat tudnak kezdeményezni a számlatulajdonos nevében.

## Sürgető hangvételi üzenetek „szolgáltatóktól”

Biztosan a legtöbb ember számára ismerős, és már sokan kaptak sürgető hangvételi sms-t csomagküldő szolgáltató nevében. A kibertér bűnözői ilyenkor a valódihoz megtevesztésig hasonló sms-eket vagy e-maileket küldenek a csomagküldő cég nevében, annak érdekében, hogy a sértettek személyes, bankkártya- vagy bankszámlaadatát megszerezzék. Ezekben az üzenetekben csomagküldő szolgáltatóként szólítják fel leendő áldozataikat pl. a termékek kézbesítéséhez szükséges adatok pótlására. Az üzenetek tartalmaznak egy linket is, amelyre a gyanútlan sértett rákattintva a bűnözők által kezelt online



felületre lesz átirányítva, ahol számos személyes és bankkártyához tartozó adat megadására kéri őt a termék postázása, szállítása érdekében.

**Amennyiben csomagot várnak és kaptak ilyen üzenetet, akkor fontos, hogy az alábbiakat tartsák szem előtt:**

- Ha csomagot rendeltek és értesítést kapnak az érkezéséről, minden esetben ellenőrizték azt, hogy valóban arról a csomagküldőtől kaptak sms-t vagy e-mailt, amelyiktől a csomagot várják. Más feladótól érkező üzenetben kapott linket ne nyissanak meg!
- Fontos, hogy a csomagküldő szolgáltatók saját, hivatalos honlapjukra irányítják át a felhasználót a csomagkövető rendszer eléréséhez. Az üzenetben érkezett hivatkozásra rákattintás előtt minden esetben érdemes ellenőrizni, hogy milyen címen nyílik meg az adott tartalom (pl. foxpost.hu vagy foxpost.pro stb.).
- Mind a FOXPOST, mind a DPD a „.hu” kiterjesztést használja. Minden más csalók által használt adathalász kiterjesztés. Érdemes egyébként ezeken kívül minden más

cég hivatalos internetcímét rendelés előtt megismerni, hogy a későbbiekben ne csapjanak be minket.


● Amennyiben a foxpost.hu helyett más kiterjesztésű címet kaptunk, akkor ne nyissuk meg, mert a megnyitást követően nem garantált, hogy a csaló a telefonban vagy egyéb eszközben (táblagép, laptop stb.) elmentett banki belépési adatainkat nem szerezte-e meg.

## „Vevőként” is jelentkezhetnek hirdetésekre

Egy másik módszer alapján a csalók általában különféle – valamilyen eladó tárgyra feladott – hirdetésekre jelentkeznek vevőként, próbálják meggyőzni az eladót arról, hogy FOXPOST vagy DPD postán keresztül küldje el az eladó terméket részükre, majd a szállítási költséget el az eladó terméket részükre, majd a szállítási költséget a kialakított vételárral együtt kifizetik az eladó részére. Az eladó legtöbb esetben megőrül, hogy el tudja adni a terméket, így beleegyeznek ebbe, melyet követően üzenetben a csaló egy internetes linket küld az eladó részére, és kéri a szállítási adatokat. Ennek a lényege ugyanaz, mint az előbbinél, vagyis az adatok megszerzése.

## Ne adjuk meg, ne töltsük le

Soha ne adjuk meg bankkártyaadatunkat, sem a bankkártya hátoldalán lévő CVC kódot, mert ezekre semmilyen szállításhoz nincsen szükség. Az üzenetekben kapott ismeretlen alkalmazásokat ne töltsük le a telefonunkra, vagy más informatikai eszközre. A megelőzés kulcsa a tájékozottság és az éberség!



# NYÍREGYHÁZA

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

## HIRDETMÉNY

### az óvodai felvételtől

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (1) bekezdése szerint tájékoztatja az érintett szülőket/törvényes képviselőket, hogy a 2025/2026-os nevelési évre történő óvodai jelentkezés időpontja:

**2025. április 28-29-30. (hétfő-kedd-szerda) 7.30–17.30 óra**

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban Nkt.) 8. § (2) bekezdése alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2025/2026-os nevelési évre a 2021. szeptember 1. és 2022. augusztus 31. közötti időszakban született gyermekek beiratása kötelező.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata fenntartásában működő óvodába a 2025/2026. nevelési évre” című nyomtatványt szükséges kitölteni, amelyet bármelyik önkormányzati fenntartású óvodában be lehet szerezni, vagy letölthető a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu> oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonosságát igazoló hatóság igazolványok, továbbá a szülő személyazonosságát igazoló igazolványok és lakcímet igazoló hatóság igazolványa, sajátos nevelési igényű gyermek esetén a szakvélemény másolata, munkáltatói igazolás a körzetben dolgozó szülőtől, amennyiben nem a körzetben lakik. Amennyiben a szülő az elektronikus jelentkezési formát választja, a gyermek óvodai nevelésének első napján kell bemutatni a fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az első helyen megjelölt intézményben kell leadni, illetve amennyiben a szülő/gondviselő az elektronikus jelentkezési formát választja, e-mailben megküldeni az intézmények részére. Az elektronikus jelentkezést az első helyen megjelölt intézmény e-mail-címére kell elküldeni a mellékletekkel együtt. A nevelési intézmények e-mail-címe megtekinthető a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/cimlap/ovodak> oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzéke megtekinthető bármelyik óvodában, illetve a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu> oldalon.

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján „Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába, illetve az iskolába nem iratja be, szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételéről a jelentkezés utolsó határnapját követő 30 napon belül hoz döntést az érintett intézmény igazgatója, melyről a szülőt írásban értesíti. A felvételi kérelem elutasítása esetén az értesítés kézhezvételét követő 15 napos határidőn belül a gyermek szülője/törvényes képviselője Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes főjegyzőjének címzett, de az érintett óvodának megküldött jogorvoslati kérelmet nyújthatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a napi négy órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülője, ha gyermeke az óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követő tizenöt napon belül írásban értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentési kötelezettségüket a [www.oktatas.hu](http://www.oktatas.hu) oldal Köznevelés menüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a [https://www.oktatas.hu/kozneveles/kulfoldre\\_tavozas\\_bejelentese](https://www.oktatas.hu/kozneveles/kulfoldre_tavozas_bejelentese) linken elérhető elektronikus űrlap kitöltésével és postai úton történő beküldésével tudják teljesíteni.

A szülő tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmentést kérhet gyermeke részére a vármegyei kormányhivatal általános illetékességgel eljáró járási hivataltól. A Nyíregyházi Járási területéről az óvodakötelezettség teljesítése alóli felmentést a szülő által írt kérelemmel lehet kérelmezni a Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.) címzett írásban megküldött vagy személyesen átadott levélben.

Dr. Szemán Sándor  
címzetes főjegyző

Nyíregyháza, 2025. március 25.

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. • Telefon: 06-42/524-524



# NYÍREGYHÁZA

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

## Pályázati felhívás

A „RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY” Kuratóriuma pályázatot ír ki egyszeri vissza nem térítendő támogatás elnyerésére, felsőfokú tanulmányokat folytató hallgatók részére.

**FELTÉTELEK:**

- legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakóhely;
- első diploma megszerzésére vonatkozó felsőoktatási aktív hallgatói jogviszony (BSC, MSC, osztatlan képzés);
- jó tanulmányi eredmény (minimum 3,51-es átlageredmény kumulált átlag alapján);
- a családban az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladhatja meg a szociális vetítési alap ötszörösét, azaz 500%-át, azaz 142 500 Ft-ot.

**A pályázathoz kérjük benyújtani:**

- 1.) adatlapot (letölthető: a [www.nyiregyhaza.hu](http://www.nyiregyhaza.hu) weboldalról, személyesen átvehető a Polgármesteri Hivatal Szociális és Köznevelési Osztály Titkárságán, B. épület I. emelet 102. szoba);
- 2.) a 16. életévüket betöltött tanulók esetén érvényes diákigazolvány másolata, vagy az azt helyettesítő OKTIG rendszerből kiállított QR kódos igazolás,
- 3.) a felsőfokú tanulmányi eredményt dokumentáló, az előző félév kumulált tanulmányi átlagát tartalmazó Tanulmányi Osztály által hitelesített irat másolatát (legutóbbi lezárt félévi eredmény, elektronikus vagy hagyományos leckeönyv másolata, mely tartalmazza a kumulált átlagot);
- 4.) aktív hallgatói jogviszony igazolását (a 2. pontban foglaltakkal azonos módon),
- 5.) az egy főre jutó családi jövedelem igazolását (utolsó havi nettó bér, önfoglalkoztató esetén NAV és a könyvelő által kiállított igazolás, gyerektartás, családi pótlék, árvasági ellátás igazolása, nyilatkozatok stb.);
- 6.) a legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakhely igazolását.

**A pályázatok benyújtásának határideje:**  
**2025. május 23.**

**CÍM:** Polgármesteri Hivatal, Szociális és Köznevelési Osztály  
4400 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1.

**A BORÍTÉKRA FELTÉTLENÜL ÍRJÁK RÁ:**  
**RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY**

A Kuratórium fenntartja azt a jogát, hogy a szociális körülményeket helyszíni látogatás során ellenőrizze. A Kuratórium döntését követően írásban értesítjük a pályázókat az eredményről.

A pályázattal kapcsolatos bővebb felvilágosítás a Szociális és Köznevelési Osztályon (tel.: 42/524-585) kérhető.

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. • Telefon: 06-42/524-524

# Legyen bár vasutas, munkanélküli vagy miniszter, Rák Zoltán szereti szerepeit

Ebben az évadban rendezőként (Játszd újra, Sam!) és színművészként (Pacsirta, Alul semmi, A király beszéde) egyaránt feladatot kapott Rák Zoltán. A jelek szerint rendre sikerdarabok részese, függetlenül attól, hogy fő- vagy mellékszereplő, színész vagy rendező.

– **A Játszd újra, Sam! az ötödik rendezésed. Azt mondtad a premier előtt, hogy kedvedre való volt, bár nem adta könnyen magát az anyag. Sokat dolgoztál rajta. Jó néhány sikeres, telt házas előadást követően hogyan tekintesz vissza a munkára és az anyagra?**

– Büszkén. Azért is – és ez nagyon fontos –, mert a kollégák szeretik játszani. Sok előadás áll már mögöttük, talán közel harminc, közöttük jó néhány diákközönség előtt. Ez különösen izgalmas, mert Woody Allen elég távol áll a diákoktól (bár időben hozzánk sincs túl közel), akik Humphrey Bogartot sem ismerik, és nem valószínű, hogy látták például a Casablancát. Mégis, a középiskolások közül is többen rájönnek, hogy az a figura csak a főszereplő fejében létezik. Színésztársaimnak is tetszett az előadás, tehát elkönnyelhető szakmai sikerként, a közönség ugyancsak szereti, mindez együtt több mint örömteli.

– **Pacsirta, Czifra Géza vasúti tiszt. Engem az ő figurája Berényi Tiborra emlékeztet a Delilából. Azt érzem, mind a kettő egy kicsit ügyefogyott, magának való férfi, nem igazán határozott egyéniségek.**

– Teljesen más a mozgatórugója a két embernek. Az egyik – Tibor – jogos féltékenységében szerencsétlenkedik, a másik – Géza – pedig nem tud lemosni magáról egy „elkövetett” odafigyelést, segítséget. Az ő olvasatában csak hazakísérte Pacsirtát, minden mögöttes szándék nélkül, a szülők pedig mást képzeltek bele, ezért bántják 10–12 éven keresztül: „te egy nagydarab lócitrom vagy, mert nem vetted el a lányukat”.

Gézában kialakul egyfajta rossz érzés Pacsirta szülei közelében, szabadkozásra kényszerül, kellemetlen helyzetekbe, amelyekből nem tudja kihúzni magát. Ha megnézzük a szerepnek a másik területeit, Gézának igenis helye van a város, a közösség életében: néha-néha eljár a klubba, az étterembe, megfordul a kuplerájban is... Később már kerüli a társaságot, mert a főszereplőkkel való találkozáskor képtelen szembesülni azzal, hogy gyűlölik őt.

– **Pedig nem tett semmi rosszat, de – talán tiszteletből, udvariasságból – nem is akarja a szülők szemébe monda-**



A király beszéde című előadásban (balra)

**ni az igazságot: hagyják békén, őt nem érdekelte, s nem érdekli a lányuk.**

– Valóban, nehéz a helyzete, ezért sem akarja jó ideig szembesíteni őket az igazsággal. De amikor megalázzák, onnantól kezdve sarkára áll, és végül elmondja az igazságot, majd később ki is áll magáért. Vele ellentétben Berényi Tibor ezt nem teszi meg – csak részegen –, így az övé kicsit más szituáció.

– **A király beszédében te vagy Stanley Baldwin brit miniszterelnök.**

– Ez sem nagy szerep. Sőt, kifejezetten kicsi. De nagyon fontos történelmi szempontból, hiszen általa is látják a nézők, mi történt a háttérben, miként lett Churchillből miniszterelnök. Bizony, van olyan szituáció, amikor a miniszterelnöknek le kell mondania, mert a király, Albert fivére – aki nem jó király – nem hajlandó meghallgatni a tanácsait. Ez egy érdekes politikai kérdés, amin izgalmas elgondolkodni ebben a szerepben. Úgy gondolom, hozzászól az életünkhöz, és egyúttal a szakmánk jó oldalához tartozik, ha több mindent megtudunk azokról az emberekről, akiknek színészként a bőrébe bújunk, s az ő szemükkel láthatjuk a világot.

– **A színpadról és a kulisszák mögül milyenek látod Albert és Lionel kettőst?**

– Azt érzem, hogy a herceg, akinek nem lehetett gyerekora, s igazából nincs apaképe, valamint a beszédnár, aki a külvilág, a közemberek felé is tereli a figyelmét, és Albertet emberként, nem felségként kezeli, nagyon érdekes kettőst alkot. Nem lennék király, főleg nem angol. Igazából nincs élete, mert különböző elvárásoknak kell megfelelnie, soha nem mondhatja ki, amit gondol. Nagyon nehéz lehet így élni.

– **Szerinted A király beszéde miért lehet húzódarab az amúgy is erős évadban?**

– Horváth László Attila és Gulácsi Tamás párosa miatt is. Két remek színész, két jó szerep, történelmileg is két érdekes ember. Ez a legfontosabb. Én, személy szerint – nem sajnálva saját szerepemet sem – kíváncsi lennék a történet egy olyan megvalósítására, amiben mindössze négy szereplő van: Albert, Lionel és feleségeik. Bizonyára izgalmas volna.

Alberté fejlődési út, és nem is elsősorban a beszédtechnika elsajátítása szempontjából, hanem emberként. Szerintem ez a találkozás őt jobb királlyá tette. Nehézségekkel teli gyermek- és ifjúkortól eljutott odáig – saját kárán is tanulva –, hogy érett király vált belőle. Nemcsak annak köszönhetően, mert megtanították bátrabban beszélni, hanem azért is, amiket mindeközben megélt. A beszédnár alakja is érdekes, hiszen ő valójában színész, de ezt az oldalát nem igazán értékelik, nem ismerik el, ami komoly megalkuvásra, lemondásra készíti. De a királyt képes megtanítani beszélni!

– **Alul semmi. A szereposztásban, azaz a színpadon is a legjobb barátod legjobb barátja vagy, akárcsak az életben. Véletlen?**

– Nem tudom. Réges-régen volt egy jelenetünk (Gulácsi Tamással, testvéreket játszottunk, akik erős konfliktusban álltak egymással. Elsőre megcsináltuk a jelenetet. Azt mondta a rendező: nagy hiba nem használni minket együtt a színpadon, mert jó a kémia közöttünk. Nem véletlenül, hiszen együtt nőttünk fel, segítettük egymást, az egyetemi évek alatt a nap 24 órájában együtt léteztünk. Többet voltam vele, mint bármelyik családtagommal, ismerjük a másik rezdüléseit is. Ez visszaköszön a színpadon.

– **Szerinted sincs más kiút a munkanélkülivé vált férfiak számára, mint a vetkőzés?**

– Szerintem van. Többször is elhangzik a darabban, hogy a büszkeségük akármit nem enged meg. Én Dave-ként elmegek biztonsági őrnek, vállalom, mert szeretem a felelősséget. Elgondolkodtam azon: ha azt mondanák, hogy leépítés van az én szakmában, azaz a színészre nincs szükség többé ebben az országban, mit csinálhatnék? Külföldre nem mehetnék, tanítani nem taníthatnám, mert nem lenne kit, teljesen másfelé kellene venni az irányt. A próbafolyamat során ezt átgondoltam, és segített abban, hogy beleéljem magam Dave helyzetébe.

(Szerző: Kováts Dénes)

2025.



RÓZSAKERT  
SZABADTÉRI SZÍNPAD



LEGÉNYBÚCSÚ

JÚNIUS 5. CSÜTÖRTÖK 20,30 ÓRA



ARANYLAKODALOM  
A LEGÉNYBÚCSÚ FOLYTATÓDÍK

PREMIER: MÁJUS 31. SZOMBAT 20,30 ÓRA

TOVÁBBI ELŐADÁSOK: JÚNIUS 6. PÉNTEK 20,30 ÓRA

JÚNIUS 7. SZOMBAT 20,30 ÓRA JÚNIUS 13. PÉNTEK 20,30 ÓRA

JEGYEK: moriczszinhaz.hu

**FALUSI Májális**  
SÓSTÓI MÚZEUMFALU

**10.00** Kapunyitás  
**10.30** Galyás László Vándermuzikus  
**11.00** Lakatos és László úri szabóságának megnyitója – a kiállítást megnyitja dr. Páll István  
**11.30** Májusfaállítás a Kismargareta és Margareta Táncegyüttesek közreműködésével  
**12.00** Traktoros Felvonulás a járkemajlis pertertől a Faluközpontig  
**12.30** Retró? Májális! Dr. Holmér Zoltán előadása  
**13.30** „Böngygy élete a loányrak.” Interaktív viselkedésmutatató Pálfi-Sipes Eszterrel  
**14.30** Langoléta Garabancidánk  
**15.30** A Vasárhelyi László Refermátus Alapfokú Művészeti Iskola népzene tanszakos tanulói és tanárainak koncertje  
**18.00** Kapuzérés

**EGÉSZ NAP:**  
leveskocskázás • népi játékdudvar  
éjszakai tanítási óra • kavicsebemutató • májusi néptánc  
és mesebucka • gyógytanulmányok  
kéményes tevékenységek  
törökös játékok • kosaras körhintás  
12.00 és 14.00 fedezésű sátor a napra-  
rajzi faluban, iskolai a hwarterentől

A Falusi Májális programjegyvel látogatható.  
A felnőttek 2000 Ft/ fő, a nyugdíjasok és diákok 1000 Ft/ fő áron  
látogathatnak programjegy nélkül a rendezvényre.  
6 év alatti és 70 év feletti a belépés ingyenes!

A MŰSORVÁLTOZÁS JOGÁT FENNTARTJUK!

info@muzsufalu.hu www.muzsufalu.hu +36 42 800 552 Nyíregyháza-Szentgyörgyváros, Skanzen u. 8.

## 32. Nyuszi futás

„Ne hagyj otthon a nyúlci-  
pőd” – ebben az évben ezzel a  
mottóval hirdették a rendezvényt,  
a felhívás pedig nyitott fülekre ta-  
lált, szülők és gyerekek egyaránt  
izgatottan készültek a rajtra. 32.  
alkalommal várták a nyíregyhá-  
ziakat Nyuszi futásra, ez a város  
egyik legnagyobb múltú és leg-  
népszerűbb sporteseménye. Az  
óvodások és általános iskolások  
különböző távokon mérték össze  
gyorsaságukat, de számtalan ki-  
egészítő programmal is készültek a gyerekeknek, így például volt Tapsi Expressz, cukor-  
ágyú és tombolasorolás is. A felnőtteket is megmozgatták a szervezők, miután a ver-  
senyszámok között szerepelt a családi futókör is.



## Hamisítatlan húsvéti hangulat



Böjti ételek kóstolója, tojásfestés, kiállít-  
tások és locsolódudvar – csak néhány azon  
programok közül, amivel a négynapos hús-  
véti rendezvényre várták a látogatókat a  
Sóstói Múzeumfaluban. A kereszténység  
egyik legnagyobb ünnepén, a tavasz első  
jeles napján megtelt a skanzen, az érdeklő-  
dők igazi hamisítatlan falusi, húsvéti han-  
gulatban tölthették az időt.

### Jegyenye

Csutkai Csaba fotóművész kiállítása.  
Megtekinthető: május 4-ig. Helyszín:  
Váci Mihály Kulturális Központ.

### Idősek Akadémiája rendezvénysorozat

Az időződés, mint kihívás! Előadó: Szarká-  
né Kövi Márta diplomás szupervizor.  
Időpont: május 8. 14.00 óra. Helyszín:  
Őz utca 16. (Nappali Ellátó Centrum).

### Öregedés Művészete

A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Aka-  
démiajának ismeretterjesztő előadás-so-  
rozata.

Negyven év a színpadon – egy művész-  
nő pályafutása. Pregitzer Fruzsina szín-  
művész.

Időpont: május 7. 15.00 óra. Helyszín:  
Váci Mihály Kulturális Központ.

**Elektronikus fizetési lehetőség a Nyírtávhő Kft.-nél**

**NYÍRTÁVHŐ**  
NYÍREGYHÁZI TÁVHŐSZOLGÁLTATÓ KÖZHASZNÚ RÉSZVÉLTÁRSASÁG

EZ KÉNYELMES,  
ahogy a számlabefizetés a DÍJNETEN.

**ONLINE SZÁMLABEFIZETÉS**

Ezzel a fizetési móddal aktuális vagy korábbi számláját, hátralékát gyorsan, biztonságosan és kényelmesen egyenlítheti ki. A befizetés az OTP Bank Nyrt. által biztosított SimplePay bankkártyás fizetési megoldáson, zárt banki rendszeren keresztül történik ügyfél- és bankkártya-adatainak megadásával. Folyószámla- és bankkártya-adatairól nem szerzünk tudomást, csak a befizetés sikerességéről. Amennyiben konkrét számla befizetését kezdeményezi, kérjük, ügyfélszáma mellett a megjegyzés mezőbe a kiegyenlítendő számla sorszámát is adja meg. Abban az esetben, ha csak ügyfélszámát adja meg, befizetését általános tartozás kiegyenlítésésként kezeljük.

**FIZESSE ONLINE SZÁMLÁJÁT**  
www.nyirtavho.hu

**NYÍRTÁVHŐ Kft.**

**FITT-VÁROS**  
CSALÁDI SPORT ÉS EGÉSZSÉGNAP

**MÁJUS 1.**  
CONTINENTAL ABBA

**BMX Free STYLE Show**

**SPORTOLÓ NEMZET**

**Tóthbert**

Amiről az utcák mesélnek...

## Sóstógyógyfürdő női szobrai 7.

A sóstói sziget közepén található az az ülő női akt, amelyet Kincses Mária szobrászművésznek köszönhetünk. A bájait egyik évszakban sem rejti véka alá, hiszen ő az örök Napozó. A jól látható szignó alapján már 1967-ben elnyerte az alakját, de csak 1979. június 29-én avatták fel. A két dátum közötti történetéről csak annyit sikerült kinyomoznom, hogy 1978-ban kiállították Budapestest.

A hazai képzőművészek alkotásaiából nyílt kiállítást a Múcsarnokban és környezetében rendezték meg. A 171 alkotó mintegy 300 műve között ott találjuk Martsa István Talpasok című alkotását is, amelyet majd Vaján állítottak fel, valamint ifj. Szabó István Váci Mihály emlékműtervét is. Kincses Mária Napozójáról készült fotót több lap is megjelentette. Valószínűleg e kiállításon szerelmesedhetett bele valaki Nyíregyházáról, akinek volt szava a Városi Tanácsnál, mert az megvásárolta. Felavatásáról csak egy rövid fényképes híradás jelent meg a megyei napilapban, de elképzelhetjük azt



a pillanatot, amikor lehullt róla a lepel. A jelenlévő férfiak bizonyára rajongással járták körbe, s ki nyíltan, ki csak alig észrevehetően oda-oda pillantva, de jól megszemlélték Sóstó legújabb csodáját.

A bronzba öntött, örökké fiatal nő tekintetével az ég felé néz, így nem láthatja, de hallhatja a tavon csónakázókat, a szerelmesen andalgókat, a viháncoló fiatalokat, a megpihenő idősebbeket, a menyasszonyokat és vőlegényeket, akik e helyszínt választják esküvői fotóik elkészítéséhez, s ki tudja még kiket.

Az 1988-ban elhunyt Kincses Mária-ról írták a nekrológiájában: „Műveit a formák szeretete jellemezte” – ezt ez a szobor is igazolja. És még egy érdekesség: a hódmezővásárhelyi születésű Kincses Mária Vigh Tamás szobrászművész felesége volt, akinek Petőfi-szobra a költőről elnevezett parkban található, így a házaspár mindkét tagjának van alkotása városunkban.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész, [www.emlekjelek.hu](http://www.emlekjelek.hu))

**Napló**

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA  
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.  
Ügyvezető: Zagyva Gyula  
Főszerkesztő: Tarczy Gyula  
Felelős szerkesztő: Boros Rita  
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva  
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.  
Tel.: 70/933-9821  
E-mail: [naplo@nyiregyhazitv.hu](mailto:naplo@nyiregyhazitv.hu)  
70/686-5553, 70/933-9823  
E-mail: [reklam@nyiregyhazitv.hu](mailto:reklam@nyiregyhazitv.hu)  
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme  
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató  
ISSN: 1218-1080  
Példányszám: 56 500  
Terjesztési reklamáció: [info@nyiregyhazitv.hu](mailto:info@nyiregyhazitv.hu)  
csak Napló-ügyben telefonon: 42/411-883  
Lapunk online változata: [www.nyiregyhaza.hu](http://www.nyiregyhaza.hu)  
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA  
Observer

**TŰZMEGELŐZÉS KFT.**  
[www.tuzmegelozes.hu](http://www.tuzmegelozes.hu)

4400 Nyíregyháza, Kiss Ernő u. 17. Telefon: 42/504-642,  
Fax: 42/504-644; E-mail: [tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu](mailto:tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu)

**TŰZVÉDELMI SZAKVIZSGA**

**Munkavédelmi Képviselő  
Alap és Éves Továbbképzés  
TÁVOKTATÁSBAN!**

**Érdeklődni a fenti elérhetőségeken!**

**! 40 m<sup>2</sup>-es oktatásra, irodai célra alkalmas  
helyiség hosszabb távra kiadó!**

**KURCZ** web-áruház [www.eledeldiszkont.hu](http://www.eledeldiszkont.hu)

**Kullancs- és bolhariasztók**

Killix, Foresto, Bolfo, AdTab, Happy Pets Állateledel, ROYAL PETS, Állateledel Áruház

Kurcz Állateledel Áruház  
PrimaDog Állateledel  
Happy Pets Állateledel

PrimaDog Állateledel Üzlet  
Nyíregyháza, Korányi Frigyes utca 92.  
Telefon: 06-42/447-125

Happy Pets Állateledel  
Nyíregyháza, Vörösi R. u. 6. Tel.: 06-38/995-3838

ROYAL PETS  
Nyíregyháza, Füzekes L. tér 9/A. Nyíregyháza, Váci Mihály utca 18-21.  
Telefon: 06-38/218-3637

Állateledel Áruház  
Nyíregyháza, Vörösi R. u. 6. Tel.: 06-42/595-046, 06-30/218-3637

**Lukács Ablak Kft.**

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívüli áron.
- Fa nyílászárók, szűnyoghálók.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, relaxa, szalagfüggöny.
- Harmonikaajtó.
- Rolletta, napellenző.

[www.lukacsablak.hu](http://www.lukacsablak.hu)  
e-mail: [info.lukacsablak@gmail.com](mailto:info.lukacsablak@gmail.com)  
Telefon: 42/595-611,  
20/9-550-650

**Napló**

Hirdetésfelvétel:

Telefon:  
**+36-70  
686-5553**

**NYÍRVV NONPROFIT KFT. TÁJÉKOZTATÓ**

A NYÍRVV Nonprofit Kft. tájékoztatja a Tisztelt Lakosságot, hogy a **2025. május 1-jei ünnepnapon, valamint a május 2-ára áthelyezett pihenőnapon (csütörtök és péntek) Társaságunk ügyfélszolgálati és az Állategészségügyi Telep ZÁRVA tartanak.**

A Búza téri, Jóságvárosi, Örökös Piacok, valamint a Vásártér **2025. május 1. napján ZÁRVA, 2025. május 2. napján a megszokott nyitvatartási rend szerint NYITVA tart.**

Ezen a két napon a közterületi fizetőparkolóknál **DÍJMENTES a parkolás.**

A többi napon a megszokott nyitvatartási renddel várjuk a Tisztelt Ügyfeleinket és a Kedves Vásárlóinkat!

**NYÍRTÁVHŐ** Váltson Velünk Papírmentes Számlára!

Társaságunk törekszik olyan megoldásokat bevezetni, amellyel környezetünket megóvhatjuk és csökkenthetjük a felesleges papírhasználatot.

Az ügyfélszolgálatunkon és a honlapunkon található űrlap (nyilatkozat) kitöltésével már a következő hónapban készülő számláján is e-mailben érkező és az azonnali fizetési lehetőség is biztosított.

**NYÍRTÁVHŐ Kft.**

**EAK** Hulladékszállítás május elsején

Az ÉAK Nonprofit Kft. tájékoztatja a tisztelt lakosságot, hogy **2025. május elsején és másodikán a hulladékszállítás a megszokott járatrend szerint történik.**

A nyíregyházi, kisvárdai és nagyecseddi Regionális Hulladékkezelő Központok, valamint a nyíregyházi és kisvárdai ügyfélszolgálatok ezeken a napokon zárva tartanak.

A Hulladékudvarok (Nyíregyháza, Korányi F. u. 3.; Nyíregyháza, Kerék u. 1. sz.; Mátészalka, Ecsedi út vége) május elsején zárva, május másodikán nyitva tartanak.

További információ:  
Telefon: **+36-1/776-7777**  
E-mail: [ugyfelszolgalat@eakhulladek.hu](mailto:ugyfelszolgalat@eakhulladek.hu)  
[www.eakhulladek.hu](http://www.eakhulladek.hu)

**CollTrade KFT.**

AJTÓ-ABLAK GARÁZSKAPU SZAKÁRUHÁZ

Elérhetőségeink:  
Nyíregyháza,  
Tünde u. 11.,  
Telefon:  
06-42/461-112  
[www.colltrade.hu](http://www.colltrade.hu)

**NYITVA:**  
Hétfőtől - Péntekig  
**07:00 - 15:30**  
Szombaton  
Április 01. - Október 31. között  
**8:00 - 12:00**